

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

**Jaromíra LÁTALA**

Studijní obor: vychovatelství

**VII: všesokolský slet v roce 1920**

Bakalářská práce Jaromíra Látala se, při použití standardních historických výzkumných metod, pokouší o historickou analýzu VII. všesokolského sletu. Svým rozsahem značně překračuje požadavky na bakalářskou práci. Přestože autor není studentem dějepisu vykazuje text základní náležitosti, kterými má historická práce disponovat.

Kapitola obsahující rozbor a kritiku pramenů a literatury (s. 12-13) svědčí o snaze autora přistupovat ke zvolenému tématu systematicky. Rozsah archivních materiálů, v nichž se Látal musel dokonale zorientovat je obrovský. Fond ČOS, uložený v Národním archivu, má několik set kartonů. Další zdroje, zejména odborná literatura jsou podstatně skromnější. Zdá se, že se VII. všesokolským sletem nikdo nezabýval tak hluboce a podrobně jako autor předkládané stati.

Na s.14-23 naznačuje Látal genezi sokolského hnutí s akcentem na jednotlivé všesokolské slety. Následující text na stranách 24-34 dává čtenáři představu o celkové náročnosti promyšlenosti, důslednosti a pečlivosti jakou vyžadovala příprava sletu. Je zde uváděna na pravou míru všeobecně rozšířená představu o tom, že sokolské slety sestávaly pouze z pohybových skladeb masově předváděných na stadionu.

Další kapitoly systematicky a podrobně rozebírají VII. všesokolský slet po jednotlivých dnech. Zmínky o doprovodných sletových akcích vypovídají o často opomíjené orientaci sokolů na výkonnostní sport. Velmi zajímavé jsou statě o zahraničních účastnících sletu a o armádě. Rovněž popis kulturních akcí spojených se sletem ilustruje zaměření a obrovský záběr sokolské organizace.

Kladně je třeba hodnotit i velmi přesně a pečlivě vedený poznámkový aparát. Kapitola Závěr (lépe by bylo Závěry) svými trefně formulovanými shrnujícími a hodnotícími výroky výstižně završuje celý text.

Rozsáhlé přílohy zvyšují svou ilustrační i dokumentární hodnotou úroveň bakalářské práce, které ani po formální stránce nic podstatného nevytýkám. Domnívám se však, že přehlednosti práce by prospělo kdyby Látal hned na počátku exaktně formuloval její cíl.

Jaromír Látal prokázal, že je schopen zadané téma zpracovat na požadované úrovni. Jeho práci rád doporučuji k obhajobě.

Hodnocení : .....

Otázka k obhajobě: Jak úspěšná byla účast Sokolů na gymnastických soutěžích OH. ?  
(Navažte na kapitolu 5 vaší bakalářské práce)

V Praze, dne 10. 5. 2012

PhDr.et PaedDr. Ladislav Kašpar, Ph.D.  
vedoucí práce